Definition der Europaischen Kommission zur Berechnung der
Mitarbeiter-Zahl (siehe Seite 15 Kommissions-Handbuch)

Es sind Vollzeit- und Teilzeitbeschaftigte sowie Saisonarbeitskrafte zu bertcksichtigen.
Dazu zéahlen:
e Lohn- und Gehaltsempfanger

e fUr das Unternehmen tatige Personen, die in einem Unterordnungsverhaltnis zu die-
sem stehen und nach nationalem Recht als Arbeitnehmer gelten

e mitarbeitende Eigentimer
e Teilhaber, die eine regelméiige Tatigkeit in dem Unternehmen austiben und finanzi-
elle Vorteile aus dem Unternehmen ziehen
Folgende Personen- bzw. Personengruppen bleiben bei der Berechnung unbertcksichtigt:

e Auszubildende oder in der beruflichen Ausbildung stehende Personen, die einen
Lehr- bzw. Berufsausbildungsvertrag haben, sind nicht als Mitarbeiter zu zéhlen

e Personen im Mutterschafts- bzw. Elternurlaub

Informationen zur Berechnung:

e Die Mitarbeiterzahl wird in Jahresarbeitseinheiten (JAE) angegeben

e Jede Vollzeitarbeitskraft, die wahrend des gesamten Berichtsjahres in lhrem Unter-
nehmen oder fir Ihr Unternehmen tatig war, zahlt als eine Einheit

e FUr Teilzeit- und Saisonarbeitskréafte sowie fur Personen, die nicht das gesamte Jahr
gearbeitet haben, ist jeweils der entsprechende Bruchteil einer Einheit zu z&hlen



Beispiele zur Berechnung

Beispiel 1: Eine Vollzeitkraft ist vom 01.07.2014 bis zum 31.12.2014 bei der Firma
Wunderbar beschéftigt.

e Bei der Berechnung werden 6 Monate bericksichtigt. Das entspricht 0,5 Jahresein-
heiten (JAE)

Vollzeitkraft = 1; Beschaftigungszeit = 6 Monate = 0,5

1 x 0,5 = 0,5 Jahreseinheiten (JAE)

Beispiel 2: Herr Rudolph ist vom 01.01.2013 bis zum 31.03.2013 als Auszubildender im
Unternehmen Meeresfrische beschéttigt.

Ab dem 01.04.2013 bis zum 31.10.2013 ist er als Vollzeitkraft tatig und schei-
det danach aus dem Unternehmen aus.

e In diesem Fall wird nur die Zeit als Vollzeitkraft in die Berechnung genommen

7/12 = 0,583 Jahreseinheiten (JAE)

Beispiel 3: Frau Hubsch arbeitet bei der Firma Raser in Teilzeit (30 Stunden) vom
01.08.2015 bis zum 31.12.2015. (Basis: 40 Stunden/Vollzeit).

e In diesem Fall werden 5 Monate in die Berechnung genommen

5/12 x 0,75 = 0,3125 Jahreseinheiten (JAE)

Beispiel 4: Herr Karl ist mitarbeitender Inhaber der Firma Sausewind und arbeitet 10
Stunden/ Woche. (Basis: 40 Stunden/Vollzeit).

e Somit gilt fir die Berechnung 1 x 0,25 = 0,25 Jahreseinheiten (JAE)

Beispiel 5: Herr Karl ist nicht mitarbeitender Inhaber der Firma Sausewind.

e Somit gilt fir die Berechnung 0 Jahreseinheiten (JAE)



